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Budafok Kertbarát Kör 2025. évi beszámolója

A kertbarát körünk immár 62 éve működik.
Ez az év változást hozott az életünkbe, mivel egyesületté alakultunk át. Tanuljuk az egyesületi 
létet jogi, pénzügyi, könyvelési, pályázatok benyújtása-elszámolása területén. 
Nagy segítségemre van ebben Szakmány Júlia vezetőségi tagunk.
A idei pályázatok eredménye:
Az első pályázat sikertelen volt.
A környezetvédelmi pályázatra, amit két részben írtak ki, már nagyobb sikerrel jártunk. Az 
elsőben elnyert pénzzel segítettük a zalai kirándulást, a másodikból részben meg tudtuk 
valósítani Halmos Mónika idei gasztro előadását és ebből fogjuk finanszírozni a jövő évi 
„ehető rózsák” előadását is, ill. jut még egy kisebb összeg, amiből jövőre támogatjuk a Zöld 
Jövő Egyesület környezetvédelmi diákversenyét.
Pályáztunk egy nagyobb összegért a Városi Civil Alapítvány kiírásán is, mit befogadtak. Bár 
formai, tartalmi szempontból megfelelő volt, mégis elutasították.
Indoklás: „A rendelkezésre álló szabad előirányzatra tekintettel, a forrás korlátossága miatt a 
pályázat nem támogatható”. Le nem írták, de háttérinformációból tudtuk, hogy területarányos 
lesz az elbírálás és ebben a budapesti civil szervezetek jelentősen hátrányban vannak.

94 taggal kezdtük meg új évet.
Szomorú kötelességem, hogy először is megemlékezzek kedves tagtársunkról Varga Bélától, 
akitől januárban búcsúztunk el.

A szakmai előadásokat úgy szerveztük, hogy érdekes, sokoldalú legyen és a kertészkedést 
segítsék elő.
Az első félévben 10 előadást terveztünk, ebből csak egy nem valósult meg, az előadó 
betegsége miatt. A kiskerti vetőmagokról Sági Zoltán tartott ismertetőt és kaptunk sokféle 
vetőmagot is. A „Biodinamikus kertgazdálkodás, a Hold hatása a kertre” témában Ujhelyy 
Károlytól, „A bennünk élő baktériumok és az immunrendszer kapcsolatáról” Dr. Szuvorecz 
Mónika belgyógyásztól, a „Van élet a tuják után is!” Kiss Kornéliától, míg a „Kiskertek 
talajvizsgálata, talajjavítási formái, földkeverékek” témakörről Lammel Kálmánnétól 
hallottunk előadást. Eljött hozzánk ismét Varga Jenő, aki most az „Eperfajták, ültetésük, 
gondozásuk”-ról beszélt és lehetett vásárolni is. A házi borversenyünk kiegészítő előadásaként 
bemutattam a technikusi vizsgámra készített „Lehet-e szőlőből is bort készíteni?” prezentációt, 
majd megkóstoltuk a beérkezett borokat.
Megtartottuk a szokásos szőlő metszési bemutatót tavasszal a Tangazdaságban, amit hosszú 
idők után már nem Iván tartott, de tanárom Kamrás László méltó utódja lett. 
Természetesen volt gyümölcsfa metszési bemutató is Magyar Lajossal. Most a helyszínnek az 
ELTE kollégium kertjét választottuk.
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Büszkék lehettünk a Terménybemutatónkra. 23 asztalon vonultattuk fel a megtermelt 
gyümölcsöt, zöldséget, virágokat, valamint a zöldség-gyümölcs készítményeket. 
Idén is sok látogatót vonzott a rendezvényünk annak ellenére, hogy sajnos egybe esett a 
Budafok pezsgő- és Borfesztivállal. Helyszín most is a Klauzál Gábor Müv.Ház kamaraterme 
volt, ahol kényelmesen elférve tudtuk a kiállítást megtartani. 
A Parti közösségi kert és a Klauzál Gábor Müvelődési Ház asztala üdítő színfoltja volt a 
bemutatónak. Az idei terménybemutató egyediségét a „kreatív asztalt” jelentette, ami nagyon 
népszerű lett. Tagjaink a kreativitásukat többféle módon mutatták meg.
Másik újdonság, hogy Vitószkiné Szerencsi Szilvi citerán és Kondorosi András 
tangóharmonikán adott kis zenei aláfestést és segítségükkel közös énekléssel készültünk a 
nyitrai kirándulásra. Olyan dalokat gyűjtöttünk össze, amelyeket a szlovákok és a magyarok is 
énekelnek. 
A második féléves programban tervezett 6 előadásból ismét elmaradt egy, az előadó betegsége 
miatt. Így is érdekes témáink voltak: Kisvarga Szilvitől a „Gingko biloba, a kortalan fa”, 
Barna Péter Csodakertésztől „A kajszibarack fajták fagytűrése” - fa vásárlással, Eszéki 
Esztertől „Az orchidea fajtái, gondozása” majd az „Ehető gyökerek” -kóstolóval Halmos 
Mónikától és végül Tarcali Anikó múzeumpedagógus a Campona Victrix Kiállítóközpont 
munkatársától a „Római kor növényei”. Az elmaradt előadás helyett a likőrkészítésről 
tartottam előadást és kóstoltunk is néhányból. 
Pálinkaversenyünket is megtartottuk, kiterjesztve a Promontórium Borlovagrend részvételével.
Sajnos nagyon kevés tétel érkezett be a versenyre, ezért erről majd a januári első 
összejövetelen, amikor az éves programokat készítjük elő, feltétlenül beszélnünk kell. 
A pálinkák visszakóstolásra jövőre a farsangi összejövetel alkalmával kerül majd sor.
Májusi kirándulásunk Siófokra vitt bennünket, ahová vonattal mentünk.
A város híres szülöttének, Kálmán Imrének a villájában volt az emlékkiállítás, melyet 2 
csoportra osztva néztünk meg. A másik csoport a mellette levő Ásvány múzeumot tekintette 
meg, majd cseréltünk. Egy kiadós, finom ebéd után elindultunk városnézésre, egy nagyszerű 
idegenvezetővel. Felmentünk a Víztoronyba is, majd végezetül a Millennium parkban Kálmán 
Imre ülőszobránál búcsúztunk el a várostól és vonatra szálltunk hazafelé. Nagyon jó 
hangulatú, tartalmas napot töltöttünk együtt.

A második félévben szeptemberben meglátogattuk a nyitrai testvér kertbarátainkat egy buszos 
kirándulás keretében. Érsekújváron várt minket Vér Józsi, aki magyarul kalauzolt a városban. 
Legszebb látnivaló a Kálvária volt. Onnan Nyitrára mentünk, felsétáltunk a Várba-ahol egy 
magyarul tudó fiatalember vezetett végig a nevezetességeken. Majd elindultunk Luzianskyba, 
ahol barátaink a szlovák „Kiskertészek” laknak. Nagy szeretettel vártak már minket a 
városháza előtt, zenével, harmonikával-énekkel köszöntöttek. Az ebédlőben már megterítve 
voltak az asztalok, bizony meg is éheztünk addigra. Jólesett a finom, forró húsleves, aztán a 
sült csirkecombok és a kínált pálinka-bor is fogyott szépen. Ebéd közben szlovák dalokat, 
népdalokat hallgattunk a harmonikásuktól, néha egy nagyon szép hangú menyecske is énekelt. 
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Ebéd után mi is bekapcsolódtunk a zenélésbe, éneklésbe. A mi harmonikásunkkal, Kondorosi 
Andrással a terménybemutatónkon már gyakorolt dalokat adtuk elő. Szépen mutatta a kialakult 
barátságot szlovák kertbarátainkkal, hogy a „két dudás egy csárdában” (itt a két harmonikás) 
nagyon jól elfértek egymás mellett. A jó hangulatú találkozás után hazaindultunk a 
buszunkkal.
Októberben Zalába kirándultunk. Először Pórszombatra mentünk Kovács Gyulához, ahol házi 
készítésü eceteket vásárolhattunk. Többféle gyümölcsből készült pálinkával kínált meg minket 
és ismertette az ő híres „Tündérkertjének” a történetét, ahol 3500 fajta régi magyar 
gyümölcsfajtát ápol, gondoz.
Az oltványokból lehetett vásárolni is, sokan vittek is haza belőlük. Majd Zalaegerszegre 
mentünk ebédelni, utána pedig a Göcseji skanzent kerestük fel. Egy nagy tudású idegenvezető 
vezetett végig a falumúzeumon. Külön érdekesség volt az eredeti Hencz malom, ahová sokan 
fel is mentek, megcsodálni az eredeti felszereléseket. Élményekkel teli, jó hangulatban 
indultunk a busszal hazafelé.
Ezek a kirándulások nagyon fontosak, mert itt lehet ismerkedni, barátságokat kötni.

Tartottunk félévzáró összejövetelt a Szelmann Házban, amin főző csapatunk Pincepörköltöt 
készített. Bürger Zoltán zenéjére Tamon Erika nótákat énekelt.
Hirtelen elhatározással megtartottuk a Márton napot is, aminek helyszínt ismét a Szelmann ház 
adott. Nosztalgia dalokat énekelt és gitáron játszott a Felvidéki Hamerlik Ricsi. Mindkét 
alkalommal Gálffy Marika volt a háziasszonyunk, amiért nagy köszönet jár.
Szintén meg kell majd beszélnünk a januári első foglalkozáson az idei tapasztalatok és a 
lehetőségeink alapján, hogy hol és milyen formában tartsuk a „bográcsos” összejöveteleinket.
És most itt vagyunk a nagyon is hagyományos évvégi összejövetelünkön, ahol közkívánatra a 
zenét a tánchoz Maderspach Zoli biztosítja.

Művelődést is kedvelő tagjaink szívesen vettek részt fakultatív programokon az első félévben:
A Szépművészeti Múzeumban a nagy érdeklődés miatt 2 csoportos tárlatvezetést is tartottunk, 
nagy létszámban néztük meg a Munkácsy kiállítást. Ott voltunk az „Újbor és sajt fesztivál”-on 
is és a győri szakmai napokra két alkalommal is elvonatoztunk. Nagyon sikeres volt a 
Zenetörténeti Múzeumban tett látogatásunk fent a Várban, egy szuper tárlatvezetővel. 
Túracsoportunk Szakács Miklós vezetésével Normafa-Budaőrs felé gyalogolt, majd a Pilisben 
is sétálgattunk.
A második félévben felkerestük a Zene házát, a Jókai kertben voltunk szüretelni-borozni, 
megnéztük a Goldberger kiállítást Óbudán és a Hajógyár történetét is megismertük. 
Györkönyben finom disznótoroson vettünk részt, majd a Szépművészeti Múzeum 
agyagkatonái vártak ránk és év végén a 200 éves MTA kincseibe tekinthettünk be. Voltunk 
kétszer is színházban, a Hamlet és a Turay Ida színház előadásait néztük meg.
A Lampart kórus adventi koncertje zárta az évet december 6.-án.
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Több kertbarát tagunk részt vesz a kerület más civil szervezetének munkájában is: a 
Nagytétényi polgári körben, a Rózsavölgyi Egyesületben, a Budatétényi Polgári Körben, a 
Zöld Jövő Egyesületben, csak hogy néhányat említsek a teljesség igénye nélkül.
Sokan járnak a Tomori Pál főiskola szenior akadémia előadásaira.
Nagyon jó a kapcsolatunk a Parti Közösségi kerttel. Igazán szép és tartalmas volt a „Nyílt 
napjuk” amin sokan részt vettünk. 
Segítjük a Nagytétényben szerveződő ,,Konyhakertet minden kertbe" kertbarát közösséget.
Nagyon jó együttműködés alakult ki az Önkormányzattal, a Klauzál Gábor Művelődési 
Központtal, a Városfejlesztéssel (Lőrincz Gergely és stábja), a Rózsakerttel (Orlóci László és 
Kisvarga Szilvia), a Soós Borászati Iskolával, a Tangazdasággal és a kerület civil 
szervezeteivel.

Következzenek a sikereink felsorolása:
Először is a legfontosabb, hogy a Kertészek és Kertbarátok Országos Szövetsége idén nekünk 
adományozta az „Év kertbarát közössége” díjat.
Elismerő oklevelet kaptunk a KKOSZ-től az idei Stefánia palotában megtartott országos 
terménybemutatón kiállított asztalunkért, ill. nekem szintén oklevéllel köszönték meg a 
munkámat az idei pécsi 3 napos konferencia megszervezésében való részvételemért. 
Idén „hagyományosan” eredményesen szerepeltünk a budapesti kertbarát kertversenyben.:
Díszkert: Tóth Andrásné, Magdi II. helyezés
Közterületek: Tarnainé Tóth Irma I. helyezés
Árutermelők: Miklóssy Csaba I. helyezés

Simai Béláné, Irénke II. helyezés
Közösségi kert: Parti közösségi kert I. helyezés (3 tagunk itt vezető, ill. tag)
A FOTÓ pályázat miatt kétszeresen is eredményesen szerepeltünk. Részben mert a beérkezett 
15 pályázó közül mi 6 fővel szerepeltünk (a díjazottakon kívül: Darvasné, Ági, Herb Károly, 
Szakács Miklós, Székely András). Az, hogy összességében ilyen kevesen pályáztak 
„köszönhető” az eléggé nehezen értelmezhető kiírásnak. A másik az elért eredmény:

Tarnai János Zsolt I. helyezés
Stokker Kálmánné III. helyezés

a „Tiszta virágos kerület” versenyen 
Herb Károly I. helyezés
Tarnainé Tóth Irma II. helyezés

Részt vettünk a kerületi főzőversenyen. Csapatunk a „kakas java” étellel a 3. lett.
Idén ismét beválasztottak a KKOSZ vezetőségébe, most, mint alelnök folytatom munkámat. 
Több előadást is tartottam az országban az italok világából (Zugló, Budaörs, Szarvas és 
Biatorbágy). 
Képviseltem a kertbarát körünket a Promontor TV-ben.
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Felkért az önkormányzat, hogy vegyek részt: „A kerületi közösség klíma-tudatosságra való 
érzékenyítése - kiemelve a szúnyoggyérítés témáját” LIFE programban. Ősszel elkészítettük a 
pályázat anyagát, melyben kikérték a véleményemet is. Jövő év tavaszán dől el várhatóan, 
hogy eredményesen készült-e el a pályázati anyag. Siker esetén nagyon sok munka vár ránk.

Jelenlegi taglétszámunk ismét 100 fő felett van, 7 új taggal bővült a kertbarát körünk.
Sokan megtalálják programjainkat az interneten honlapunkon, vagy a Klauzál Gábor 
Művelődési Központ programfüzetében.
Ezúton is szeretnék köszönetet mondani Feigenbaum Béla tagtársunknak, aki a honlapunkat 
szerkeszti. Sok dicséretet hallottunk a www.kertbarat22.hu honlapról.
Köszönöm a vezetőség ez évi munkáját és a tagok aktív részvételét!
Külön szeretném megköszönni Darvasné Ági és Tóthné Magdi sokéves kiemelkedő munkáját!

Budapest, 2025. december 11.

Székely András
elnök

http://www.kertbarat22.hu/

